



Министерство науки и высшего образования Российской Федерации  
ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»

**II –й Международный научно-педагогический форум**  
**«ЦИФРОВАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ В ЭТНООБРАЗОВАНИИ:  
ВЫЗОВЫ СОВРЕМЕННОСТИ»**

**7 октября 2022 г.**

**г. Йошкар-Ола**

**<https://isef.marsu.ru/>**

**Уважаемые коллеги!**

Приглашаем Вас принять участие в работе Международного научно-педагогического форума «Цифровая трансформация в этнообразовании: вызовы современности», который состоится 7 октября 2022 года в г. Йошкар-Ола (Республика Марий Эл). Формы участия: очное, заочное, дистанционное (<https://kontur.ru/talk>).

*Цель проведения форума* – установление концептуальных подходов и обсуждение существующего опыта использования цифровых технологий в этнокультурном образовании, выявление проблем и обозначение перспективных направлений цифровизации этнокультурного материала.

В программе форума планируются пленарные заседания, работа секций, «круглых столов», неформальное научное общение, культурная программа.

Будем очень рады видеть Вас, а также представителей Вашей организации, занимающихся исследованиями, соответствующими вышеуказанной тематике, среди почетных гостей и участников научно-педагогического форума.

## Секции форума

### ***Секция 1. Этнопедагогика в условиях цифровизации образования (Волковские чтения)***

Секция посвящена обсуждению методологических основ этнопедагогизации образования в условиях цифрового общества. Будут рассмотрены проблемы разработки и создания электронных учебников и образовательных ресурсов по этнопедагогике, интерактивных пособий по средствам народной педагогики и т.д.

### ***Секция 2. Этнопсихология: вызовы цифрового общества***

Участники секции обсудят вопросы формирования этнической идентичности посредством современных информационных технологий, использования электронных образовательных ресурсов в межкультурном взаимодействии и т.д.

### ***Секция 3. Этнолингвистика и электронная среда***

Доклады участников секции будут посвящены проблемам национальных языков, методике изучения родного языка, отражению национального характера в языковых единицах в условиях цифровизации образования.

### ***Секция 4. Вопросы этнополитики в современном мире***

Предметом обсуждения на секции станут основные концепции этнической политики, причины национальных конфликтов и стратегии их урегулирования, технологии бесконфликтного общения в условиях информационного противостояния.

### ***Секция 5. Этнокультурные бренды России***

Представленные на секции доклады будут посвящены обозначению основных этнодостопримечательностей страны, особенностям организации этнофестивалей, методике проведения этнотуристических маршрутов, виртуальных экскурсий, раскрытию национальных обычаев и традиций народов с использованием информационно-коммуникационных технологий.

### ***Секция 6. Цифровая трансформация образования***

Доклады участников секции будут посвящены проблемам цифровой трансформации образования, использования цифровых технологий в образовательном процессе и определению перспективных направлений цифровизации образования.

## Место проведения и проживания

Работа секций форума будет проводиться на базе Марийского государственного университета по адресу: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, МарГУ, Деловой центр, Красноармейская 71/1.

Проживание очных участников будет организовано в отелях города, контактная информация которых приведена на сайте форума в разделе «Место проведения». Бронирование мест в отелях и оплата проживания и питания производится участниками форума самостоятельно.

## Рабочие языки форума

Официальные языки форума: русский, английский.

## Регистрация участников и прием докладов

Зарегистрироваться в качестве участника и отправить материалы для публикации можно на сайте форума в разделе «Регистрация», заполнив представленную регистрационную форму.

Регистрация участников и прием статей проводятся с **1 июля по 25 сентября 2022 г.**

Кроме статьи, вам необходимо прикрепить отсканированную копию квитанции об оплате.

## Публикация

Требования по оформлению материалов для публикации представлены на сайте форума в разделе «Участникам».

Материалы форума будут опубликованы в форме печатного и электронного сборников научных статей (будет готов к ее началу), индексируемых в базе данных РИНЦ. Лучшие статьи будут опубликованы в журнале «Вестник Марийского государственного университета» (включен в Перечень изданий ВАК).

## Оплата участия

С целью возмещения организационных, издательских, полиграфических и почтовых расходов авторам необходимо оплатить организационный взнос в размере 750 руб., для студентов и аспирантов – 500 руб.

Форма оплаты: безналичный расчет (с обязательным указанием в платежном поручении ФИО автора). Реквизиты по оплате также представлены на сайте форума в разделе «Участникам».

*Реквизиты для оплаты участия:*

Получатель: ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»

Адрес: 424000, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, 1

ИНН получателя 1215026836

КПП получателя 121501001

Код ОКТМО 88701000

УФК по Республике Марий Эл (ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» л/с 20086Х03110)

Банк получателя: ОТДЕЛЕНИЕ-НБ РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ БАНКА РОССИИ//УФК по Республике Марий Эл г. Йошкар-Ола

БИК 018860003

Счет (заполняется в поле «Корреспондентский счет»): 40102810545370000075

Номер счета получателя (заполняется в поле «Расчетный счет»): 03214643000000010800

Назначение платежа: «Участие в Форуме Цифровая трансформация 2022, ФИО»

## Параллельные мероприятия

**Нетворкинг-сессия «Навигатор: ориентация в цифровом образовательном пространстве»**

На нетворкинг-сессии эксперты расскажут о моделях компетенций педагога-навигатора; научат перестраивать обучающихся с логики, привычной в формальном образовании («Я пришел и осваиваю расписанную программу»), на

логику субъект-субъектного подхода («Учеба формируется на встрече запроса обучающегося и предложения педагог-навигатор») и т.д.

### ***Семинар «Сетевые технологии в формировании этнокультурного сотрудничества»***

В рамках семинара участники форума познакомятся с возможностями использования сетевых технологий, информационного ресурса и поисковых сервисов в этнокультурном образовании, объединением дистанционно-удаленных участников образовательного процесса, привлечением возможностей мультимедийного ресурса.

### ***Научный семинар «Бренд современного ученого»***

Публикация результатов исследований в рецензируемых научных журналах является одной из наиболее актуальных задач в науке сегодня. Бренд, или репутация, ученого – это результат системного подхода к созданию своего имиджа в научной среде. На семинаре будут рассмотрены основные вопросы научной коммуникации (ORCID, Publons, ResearchGate и др.) включая аспекты написания научных статей и взаимодействия с редакциями научных журналов.

### ***Площадка декоративно-прикладного творчества «Ярмарка финно-угорских мастеров»***

На этой площадке «зритель» – не простой созерцатель, а активный участник действия. Все желающие познакомятся с историей, стилями и техниками; создадут креативные и уникальные вещи своими руками.

### ***Ментальный тренинг «Искусство управления вниманием»***

Управление вниманием и эмоциональная грамотность по мнению экспертов Global Education Futures и WorldSkills Russia выступают базовыми компетенциями человека цифровой эпохи.

Упражнения ментального тренинга помогают снизить уровень стресса, дольше удерживать фокус внимания на рабочих задачах, лучше осознавать свои эмоциональные реакции и управлять ими.

На тренинге участники познакомятся с теорией управления вниманием, а также осvoят некоторые практические навыки.

### ***Культурно-развлекательная программа***

В рамках организации свободного времени для участников форума будут проведены обзорная экскурсия по г. Йошкар-Ола, экскурсия в Национальный музей Республики Марий Эл им. Т. Евсеева.

## **Контактная информация**

**Е-mail форума:** fpp@marsu.ru

**по вопросам программного содержания** – Федорова Светлана Николаевна

тел.: 8(8362) 68-79-00

**по вопросам регистрации** – Голикова Наталия Дмитриевна

тел. 8(8362) 68-79-00